

回忆有月亮的夜晚

□李保泰(河南平顶山)

我一向以为,城里的月光远没有家乡的月光明亮、柔润、清澈。刚挂在高楼缝隙上的那轮月,还没来得及炫耀,便被五光十色的城市夜雾濡染得不伦不类。中秋节的月光尤其如此。于是,我便忆起家乡的月亮了。

老家距县城百里许,是一个叫上营的村子。村子不大,名声不小,据说,宋朝杨六郎来焦赞山收抚焦赞时,在村上扎过营盘,排过兵阵,也算是沾了名人的仙气。到了明朝末,划为七十二营插花地,直属汝州卫管辖。村前有土门河,河水清澈,形如玉带,环村而过。村子背靠好汉山。房屋巽宅建造,坐东朝南西北向。每当月圆的时候,那轮月亮,像一轮银盘,不偏不斜,慢慢地从好汉山那边拱出来,又徐徐升腾,悬挂在村子中央,柔柔的银光便四散开来。整个村庄便沉浸在银色的海洋里。月亮周围,一丝丝微云就像刚从洁净的土门河水里漂洗过一样,晶莹剔透,惹人怜爱。

记忆里,一到夜晚,空旷的小山村便黑黝黝一片,让人感到很压抑。有月的晚上,情况就不同了。村中的老槐树下时常会聚积许多人。男女老幼,有说有笑。沐浴着融融的月光,分享一种安逸的快乐。

中秋节的月夜则是另一番情趣了。庭院里,母亲会早早地摆上香案。香案上有母亲烹炸的麻糖果,还有从房后两棵枣树上刚收获的鲜枣。鲜枣黄里透红,脆甜脆甜。当然,最重要的是中秋的月饼了。月饼如碗口大,两个一斤重,状如月轮。红绿丝冰糖馅。

全家十来口人围坐在明净的月光下。先是听母亲唱儿歌:“月亮走,我也走,我给月亮赶牲口,赶到哪儿?赶到竹马沟……”接下来是听母亲讲故事了。母亲讲的故事一串一串的。先是讲月神娘娘的故事,你别说,听着母亲神话故事的描述,再仰视天空,月亮上还真能看到一棵桂树哩,和家门前的桂树一模一样。桂树下,月宫仙子半坐堆臼旁春米呢。一晃一晃的,和着满天的白云星斗,晃出满天的诗情画意。真正是“天上一轮才捧出,人间万姓仰头看”。

印象中,母亲有讲不完的民间故事,说不完的苦难家史。母亲姓郭,来自豫东平原的西华县聂镇镇大胡郭村,上千口的村庄一色郭姓,算是名门望族。母亲的母亲姓梁,母亲的舅父也就是我的舅爷爷名叫梁才阁,号称豫东游击司令,是吉鸿昌将军麾下得意将领,名声显赫一时,后来遭同僚谋害。这样的家境,8岁的母亲本该属名门闺秀、识文断字,怎料老蒋为抵挡日军,全不顾百姓死活,炸开了黄河花园口大堤,造成千里黄泛泥煮汤的凄凉与悲惨。母亲一家几十口人分三路逃荒。一场灾难,母亲姊妹6人沦落天涯。

为保活命,五姨在唐河县以3升米送给富家做女,也算幸事。人家供吃供喝供读书,学业得以告成,分到陕西汉中国家尖端科研工厂,神秘秘的,很少能联系得上。大姨逃难来到南阳山区成家,三姨、四姨水灾过后,千难万险总算逃到老家西



华。三姨在西华成家;四姨先是求学,学业优秀最终考上大学,在郑州谋得不小的官职。

最苦当属我母亲了。先是落难土门庙庄,给一张姓财主家当丫环,推磨扫地,当牛做马,终日泪洗面。1945年4月,皮定均部队解放土门街,母亲才得以解脱,后与父亲成家立业。母亲生育我们兄妹6人,为供养我们读书识字吃了很多苦。有时我想,倘若母亲健在,把她口述的家史整理出来,能写一部厚重的小说了,可惜母亲已经作古。岁月的涤荡,把留存在记忆里的故事早已蚕食得七零八散。

每年中秋节,母亲都会念念不忘地张罗着供奉月神,那轮银盘在白莲花似的云缝间穿行了一年又一年。岁月的煎熬,母亲的容颜逐渐衰老了,身体远不如先前那么硬朗,满头的白发在如银月光的照耀下,依然熠熠生辉。

2010年中秋节,也就是母亲去世的那一年,我家已是几十口人的大家族了,兄妹侄女们大都都在外工作、求学。偌大的庭院少了许多喧闹,显得有些冷清。而母亲

依旧认真地操持着月供事宜。月饼早已不再是单一的五丝馅。广式的、苏式的,枣泥馅、玫瑰馅,各式各样摆满了供桌。这年中秋,母亲没再讲她那一辈子都没讲完的故事。听得出,言语间流露着无可奈何的遗憾。我知道,母亲是在无声地埋怨着孙男娣女没有悉数团聚。母亲是希望我们大家族永远能在这月明之夜欢聚一堂。就像这轮明月,永远都悬挂在家乡的天空,永远明明白白,永远都是个圆满的句号。

是呀!月是故乡明,中秋节是家人团聚的节日,那如水的月光下有我少时美好的记忆,中秋节的月亮上写有母亲的故事,蓦然回望夜空,仿佛心中多了些许清愁,多了几许温馨,人生心情犹如这月,阴晴圆缺,自然而然。作为她的儿子,在这月朗风清的中秋夜,为母亲,也为月神能降下这一片清凉、一份温馨、一份圆满祈福!



954. 英军受挫

1859年五月,已经退出天津的英国军舰再次闯入大沽水域,驻防天津的僧格林沁命清军开炮,击沉英舰多艘。英军强行登陆,遭清军伏击,双方互有死伤。英舰看势头不对,狼狈而去。这一仗清军获胜,咸丰下旨:“将弁齐心协力,异常奋勇,先奖赏银五千两。”同年十一月,俄军占领了黑龙江左岸五十余个村庄。

955. 兵临北京

公元1860年二月,英国人不依不饶,索要此次远征军费一百万两,而且要求来北京商谈更改条约事宜,否则就北上动武。六月,英法军舰抵达天津,从北塘登陆,攻克大沽炮台,遂占领天津。八月,英法联军兵临通州,直逼北京。咸丰皇帝下旨议和,自己却跑到承德避暑山庄,眼不见心不烦。

956. 屈辱签约

公元1860年八月,英国谈判代表巴夏礼一行抵达通州清军大营,结果被不懂外交礼仪的清军抓捕后押至北京并遭虐待。英法联军一怒之下攻入北京,圆明园被焚。咸丰这才任命恭亲王奕訢为钦差大臣,与洋人议和。清朝政府在枪炮威逼下,签订了《中英北京条约》《中法北京条约》《中俄北京条约》(含《璦琿条约》)。

957. 山庄避祸

北京乱成了一锅粥,大臣们纷纷要求皇帝回京主持工作,身居承德避暑山庄的咸丰下诏回复说:“天气渐寒,暂缓回銮”。公元1861年三月,在京主持外交事务的恭亲王奕訢请求去避暑山庄向皇上汇报情况,咸丰写信婉拒曰:“别经半载,时思握手而谈。惟近日咳嗽不止,时有红痰,尚须静摄,未宜多言。且俟秋间再为面话。”有事秋天再说吧!

958. 承德驾崩

公元1861年七月,咸丰病重,立皇长子爱新觉罗·载淳为皇太子(同治皇帝),命肃顺等八人为“顾命大臣”。七月癸卯日,咸丰驾崩于承德行宫,年仅31岁。咸丰在清朝皇帝中虽不优秀,也不算太差,只是内忧外患,应接不暇。中国历史上最大的农民起义太平天国运动就发生在咸丰时期,再加上西方列强侵扰。唉,皇上累得不轻。

959. 肃顺被拘

同治皇帝是咸丰的长子,也是唯一的皇位继承人,其生母就是赫赫有名的慈禧。当时,同治年仅6岁,所以咸丰死前特意让肃顺等八大臣辅佐小皇上。这样一来,急于垂帘听政的西宫太后慈禧被架空。公元1861年九月,皇上与东宫、西宫太后刚从承德返回北京,就以“擅改谕旨,力阻垂帘”为由将肃顺等八大臣免职并拘押。(老白)

线雕真的有那么神奇吗?

每个女性都希望自己永远保持年轻的面部容貌,但是事与愿违,到了一定的年龄,大多数女士都会出现皱纹、肌肤松弛的问题,这与胶原蛋白流失和肌肤组织断层有关。为了改善这些问题,很多女士会选择线雕整形。

线雕整形就是人们常说的线雕提升手术,依照个人皮肤老化的纹路方向,运用点、线、面将PPDO线交错植入真皮层和皮下组织之间,重建人体面颈部年轻紧致的立体架构。除产生固定及提拉短期效应外,线材对于皮肤会渐渐产生长期的提拉回

升等效果。

线雕提升手术操作相对简单,且创伤小。

1.生物降解,安全可靠

区别于传统的蛋白质、材质不好的化学合成线,一般现在采用最先进的可吸收的高分子聚合材料——PPDO线,原用于心脏手术的心脏缝合线,可自行吸收,获FDA最高安全等级认证,材料精细,可被人体吸收,最终降解为水和二氧化碳,对机体无刺激、无过敏,零危害。

2.双重埋线

大线:提拉组织,归位松弛肌肤。小线:收紧肌肤,整体改

善毛孔粗大,肌肤暗哑。

3.无创无痕,30分钟立现提升效果

线雕提升术无创无痕,无需切开皮肤就可拥有弹性皮肤和面部提升的双重效果。只需30分钟,即刻就可看到提升效果。且术后恢复快,做完即走,第二天可正常化妆上班,无需担心感染或过敏等反应。

4.适用范围广,维持时间久

相对于玻尿酸、肉毒素等注射美容仅适用于特定部位,维持时间短,线雕对于全面部、颈部等适用范围更广泛,效果维持时间更长,线雕提升术不仅可以去

除面部皱纹,还能达到提拉面部肌肤的效果,可以解决皱纹、眉间纹、鱼尾纹、法令纹、颈纹等问题,同时改善全面部松弛、苹果肌下垂、嘴角下垂、下颌缘松垮等问题,使面部更加年轻。

自然美 医疗美容

ANYIFENG
安一峰医疗美容

☎ 美丽热线: 2210666

地址: 平顶山市中兴路与曙光街
交叉口金健医院四楼

投稿/邮箱
ycby2013@qq.com